

# 奥巴马再批特朗普政府抗疫不力

美国前总统奥巴马5月16日在两场分别面向大学和高中毕业生的致辞中谈及时事,尖锐批评现任政府官员在抗击新冠病毒疫情中表现不力。

16日下午,传统黑人学院和大学应届毕业生的毕业典礼在多家社交媒体平台上播出。奥巴马在一段视频中谈到疫情时说:“尤为重要的是,人们原以为许多领导人知道自己在做什么,但这场疫情最终完全驱散了这层迷雾……

其中很多人甚至都不愿装出领导人的样子。”奥巴马还说,疫情中黑人族群受到的打击更大,折射出美国黑人长期以来遭遇不平等对待、承受沉重负担。

当天晚上,奥巴马在另一场面向高中毕业生的电视转播演讲中,再次点名地批评现任政府官员。他说,“所谓的成年人,包括一些有着高大上头衔和重要职务的人”,却只是“做着让他们感觉良好、轻松、容易

的事”,“这也是为什么现在事情搞得一团糟”。

在两次致辞中,奥巴马没有对总统特朗普或任何政府官员指名道姓。不过,奥巴马8日在和大约3000名他执政时期政府成员的电话会议中说,特朗普应对疫情的做法“绝对是场混乱的灾难”。奥巴马还在那次电话会议中说,他将尽力为民主党总统竞选人拜登助选。拜登是奥巴马任期内的副总统,并且是民主党方面目前唯一

的总统竞选人。

奥巴马批评特朗普政府应对疫情不力后,特朗普连续多日在社交媒体推特上回击,要求国会调查“奥巴马门”,但没有解释何为“奥巴马门”。

【相关评论】

## 《柳叶刀》:美政府边缘化疾控中心 危害全球公共卫生合作

新一期英国科研期刊

《柳叶刀》发表社论说,美国政府不断边缘化该国疾病控制和预防中心的做法会损害全球在科学和公共卫生领域的合作,这一负面效应正如美国暂停缴纳世界卫生组织会费一样。

这篇社论指出,美国的疫情状况仍不乐观,然而这个国家的疾病控制和预防中心(下称疾控中心)在应对疫情过程中的角色却被不断弱化,变成一个“无效以及名义上的顾

问”。回顾历史,文章说,疾控中心自1946年成立以来已成为公共卫生领域的国家支柱,享有全球声誉,它培训的专家在美国和其他国家都发挥了很大作用。文章指出,美国政府总是“着迷于”找到快速结束疫情的方式——疫苗、新药,甚至指望病毒会就这么消失了,但事实是只有依赖基本的公共卫生准则,包括病毒检测、感染追踪以及隔离等,才可能终结疫情。(据新华社报道)

## 病例全球第四多,巴西将成为下一个重灾区?

巴西在2月底确诊首例新冠病例,本月13日以来,每天新增确诊病例都在万例以上。截至5月16日晚,巴西累计确诊病例数已达233142例,超过了西班牙和意大利,成为全球病例数第四多的国家;累计死亡病例数逼近1.6万例,是全球死亡病例数第六多的国家。不少专家学者认为,如果巴西疫情依然得不到控制,那巴西或将成为下一个全球疫情重灾区。

体行动,并逐渐实行全面隔离。巴西政府在3月30日才完全关闭边境,4月初才开始呼吁民众戴口罩出行。

今年以来,雷亚尔对美元已贬值超过47%,成为同期对美元贬值最为严重的新兴经济体货币之一。

### 波及落后小城镇

新冠病毒最初只在巴西大城市传播,如今已波及发展落后的小城镇,而卫生条件较差的贫民窟也同样令人担忧。目前,约20座巴西城市处于“封城”状态,另有部分州市即将把“封州”“封城”提上日程。人口最多的圣保罗州确诊病例在16日突破6万,远超巴西其他州,然而是否“封州”仍在商议之中。该州民众居家隔离程度其实并不理想,15日仅47%的

居民遵守隔离要求。州政府认为要想有效控制病毒传播,隔离率至少要达到55%,最理想则要达到70%。

### “保健康”或“保经济”

巴西是联邦制国家,各州市有权自行决定防疫措施。巴西总统博索纳罗和卫生部长以及各州州长在防疫方面的分歧成了巴西国内乃至国际社会关注的焦点。“保健康”还是“保经济”是多方拉锯的原因。巴西卫生部长泰奇15日宣布辞职,成为巴西一个月以来去职的第二名卫生部长。博索纳罗反对全面隔离,更反对“封城”,他认为只有老人需要居家隔离,全面隔离损害国家经济,然而两任卫生部长和大多数州长都认为全面隔离是目前控制疫情最有效的措施。(据新华社报道)

### 应对速度不算快

回顾病毒降临南美初期,巴西的应对速度并不快,一开始以确诊病例均为境外输入为由静观其变。直至3月中旬,巴西两座大城市圣保罗和里约热内卢均出现社区传播,巴西多名访美官员被确诊,各州才开始拿出具

## 德国一难民营发生聚集性感染:70人确诊

新华社消息 德国科隆行政区政府5月17日通报说,该行政区所辖圣奥古斯丁市的一所难民营近日发生新冠病毒聚集性感染事件,难民营中的70人检测结果呈阳性。

事发难民营共有300

人接受新冠病毒检测。70名确诊感染者正在难民营内隔离,60名检测结果呈阴性的难民已被转移到其他难民营安置,其余受检者尚在等待结果。绝大多数确诊感染者没有症状或症状轻微。

据当地媒体报道,德国难民营发生新冠病毒聚集性感染并非首次。仅科隆所在的北莱茵-威斯特法伦州已发生两起聚集性感染事件,分别造成50多人和30多人感染。

(毛 竞)

## 伊金霍洛交警大力开展“一盔一带”安全宣传

为进一步提高广大驾乘人员的交通安全意识,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗交警大队组织宣传民警走上街头积极开展“一盔一带”安全宣传活动。活动中,民警引用辖区典型事故案例,向群众讲解“系与不系,戴与不戴”的区别,教育广大驾乘人员要本着对家人负责,对他人着想的态度,正确使用安全带和安全头盔,安全、文明参与交通。

(郝建平 武建勋)



## 来份冰淇淋!

5月17日,英国伦敦一家冰淇淋店的店员在盛冰淇淋。近日,英国的部分餐馆、咖啡馆等餐饮业店铺逐步恢复营业,以提供外卖服务为主。(据新华社报道)

## 致敬抗疫人员 加拿大飞行表演出意外1死1伤

新华社消息 一架飞机5月17日在加拿大西南部不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市作飞行表演时,坠毁在一处居民区,机上两人一死一伤,一处民宅着火,所幸没有居民伤亡。事故原因正在调查中。

出事飞机隶属加拿大空军麾下的“雪鸟”飞行表演队。“雪鸟”从5月初开始,从东向西,在加拿大多地作“鼓舞行动”编队飞行表演,

意在向抗击新冠病毒疫情的加拿大人尤其是医护人员致敬。17日的飞行表演正是“鼓舞行动”的一部分。

加拿大空军在社交媒体推特上证实这一“让人心情沉重”的事故。死者名为珍妮弗·凯茜,曾任“雪鸟”飞行表演队发言人。伤者名为理查德·麦克杜格尔,担任飞行队协调员,伤势严重,但是不危及生命。加拿大总理特鲁多对事

故感到“十分悲痛”。他说,“雪鸟”飞行队过去两周努力提振民众士气,他们的飞行表演“(在疫情期)给国民脸上增添了笑容,令我们骄傲”。

推特上一段视频显示,两架“雪鸟”飞机在坎卢普斯机场起飞后不久,其中一架飞机突然拉高飞行,接着发生翻转,最终机头朝下坠向地面。视频显示,至少一人貌似在飞机坠毁前弹射出舱。(顾梓峰)

## 美国一治疗犬获得博士学位

新华社消息 美国弗吉尼亚理工大学兽医专业2020届有一名特殊的毕业生:一只拉布拉多寻回犬,它获得兽医专业名誉博士学位。

现年8岁的穆斯是库克心理咨询公司的一只治疗犬,2014年开始服务于弗吉尼亚理工大学,是该校4只治疗动物和促进心理

健康大使之一。美国有线电视新闻网5月18日报道,穆斯15日获得这所高等院校兽医专业颁发的名誉博士学位。

穆斯的主人、注册心理咨询师特伦特·戴维斯在库克心理咨询公司工作10年,在弗吉尼亚理工大学发起为学生提供动物辅

助心理疗法的项目。他说,穆斯参加了超过7500次心理咨询,数以千计学生得到它的帮助。

戴维斯说,学生们接受心理咨询时,穆斯的存在是一股“安全而舒服”的力量。“学生们认为穆斯可以完全接纳他们,不用担心,穆斯评判他们。”(王逸君)